

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1981 году

№ 30 (12822)

Вторник, 14 февраля 1984 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

13 февраля 1984 года состоялся внеочередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

По поручению Политбюро ЦК Пленум открыл член Политбюро, секретарь ЦК КПСС тов. К. У. Черненко.

В связи с кончиной Генерального секретаря ЦК КПСС, председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова участники Пленума ЦК почтили память Юрия Владимировича Андропова минутой скорбного молчания.

Пленум ЦК отметил, что Коммунистическая партия Советского Союза, весь советский народ понесли тяжелую утрату. Ушел из жизни выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, пламенный патриот, ленинец, неутомимый борец за мир и коммунизм.

Находясь по воле партии на важнейших постах партийной и государственной работы, Юрий Владимирович Андропов отдавал все свои силы, знания и огромный жизненный опыт осуществлению политики партии, упрочению ее связей с массами, укреплению экономического и оборонного могущества Советского Союза.

Много внимания уделял Ю. В. Андропов проведению в жизнь выработанной XXVI съездом КПСС и последующими

Пленумами ЦК КПСС линии на всемерную интенсификацию производства, ускорение научно-технического прогресса, совершенствование управления народным хозяйством, усиление ответственности кадров, организованности и дисциплины, на неуклонный рост материального и духовного уровня жизни народа.

Большой вклад внес Ю. В. Андропов в развитие всестороннего сотрудничества стран социалистического содружества, в укрепление единства и сплоченности международного коммунистического и рабочего движения, в поддержку справедливой борьбы народов за свою свободу и независимость. Под его руководством последовательно и настойчиво осуществлялся на международной арене ленинский внешнеполитический курс нашей партии и государства — курс на устранение угрозы термоядерной войны, на твердый отпор агрессивным проискам империализма, на упрочение мира и безопасности народов.

Пленум подчеркнул, что в эти скорбные дни коммунисты, весь советский народ еще теснее сплачивают свои ряды вокруг ленинского Центрального Комитета партии, Политбюро ЦК КПСС, полны решимости беззаветно бороться за претворение в жизнь ленинской

внутренней и внешней политики партии.

Участники Пленума ЦК выразили глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Пленум ЦК рассмотрел вопрос об избрании Генерального секретаря ЦК КПСС.

По поручению Политбюро ЦК с речью по этому вопросу выступил член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. Н. А. Тихонов. Он внес предложение избрать Генеральным секретарем ЦК КПСС тов. К. У. Черненко.

Генеральным секретарем Центрального Комитета КПСС Пленум единогласно избрал тов. Черненко Константина Устиновича.

Затем на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. К. У. Черненко. Он выразил сердечную благодарность за высокое доверие, оказанное ему Центральным Комитетом партии.

Тов. К. У. Черненко заверил Центральный Комитет КПСС, Коммунистическую партию, что приложит все свои силы, знания и жизненный опыт для успешного выполнения задач коммунистического строительства в нашей стране, обеспечения преемственности в решении поставленных XXVI съездом КПСС задач дальнейшего укрепления экономического и оборонного могущества СССР, повышения благосостояния советского народа, упрочения мира, в осуществлении ленинской внутренней и внешней политики, которую проводят Коммунистическая партия и Советское государство.

(ТАСС).

КОНСТАНТИН УСТИНОВИЧ ЧЕРНЕНКО

Константин Устинович Черненко родился 24 сентября 1911 года в деревне Большая Тесь Новоселовского района Красноярского края, русский.

Член КПСС с 1931 года. Образование высшее — окончил педагогический институт и Высшую школу парторганизаторов при ЦК ВКП(б).

Трудовую жизнь К. У. Черненко начал с ранних лет, работая по найму у кулаков. Вся его дальнейшая трудовая деятельность связана с руководящей работой в комсомольских, а затем в партийных органах. В 1929—1930 годах К. У. Черненко заведовал отделом пропаганды и агитации Новоселовского райкома ВЛКСМ Красноярского края. В 1930 году он пошел добровольцем в Красную Армию. До 1933 года служил в пограничных войсках, был секретарем партийной организации пограничной заставы.

После окончания службы в армии К. У. Черненко работал в Красноярском крае: заведующим отделом пропаганды и агитации Новоселовского и Уярского райкомов партии, директором Красноярского краевого дома партийного просвещения, заместителем заведующего отделом пропаганды и агитации, секретарем Красноярского крайкома партии.

С 1943 года К. У. Черненко учится в Высшей школе парторганизаторов при ЦК ВКП(б). По окончании учебы с 1945 года работает секретарем Пензенского обкома партии. В 1948 году был направлен в Молдавскую ССР и утвержден заведующим отделом пропаганды и агитации ЦК компартии Молдавии. Работая в этой должности, он много сил и знаний отдал экономическому и культурному строительству в республике, коммуни-

стическому воспитанию трудящихся.

В 1956 году К. У. Черненко выдвигается на работу в аппарат ЦК КПСС, где он возглавил сектор в отделе пропаганды, и одновременно был утвержден членом редакционной коллегии журнала «Агитатор». С 1960 года он работает начальником секретариата Президиума Верховного Совета СССР. В 1965 году К. У. Черненко утверждает заведующим общим отделом ЦК КПСС. В 1966—1971 годах он — кандидат в члены ЦК КПСС. На XXIV съезде партии (1971 г.) избирается членом Центрального Комитета КПСС, а в марте 1976 года на Пленуме ЦК КПСС, состоявшемся после XXV съезда партии, секретарем ЦК КПСС.

С 1977 года он — кандидат в члены Политбюро, а с 1978 года — член Политбюро ЦК КПСС. Депутат Верховного Совета СССР 7—10-го созывов. Депутат Верховного Совета РСФСР 10-го созыва.

К. У. Черненко был членом советской делегации на Международном совещании по безопасности и сотрудничеству в Европе (Хельсинки, 1975 год), участвовал в переговорах в Вене по вопросам разоружения (1979 год).

Константин Устинович Черненко — видный деятель Коммунистической партии и Советского государства. На всех постах, которые поручала ему партия, он проявил высокие организаторские способности, партийную принципиальность, преданность великому делу Ленина, идеалам коммунизма. К. У. Черненко — автор ряда научных трудов по актуальным вопросам повышения руководящей роли партии в жизни советского общества, совершенствования стиля и методов партий-



ной и государственной работы, развития социалистической демократии. На июньском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС К. У. Черненко выступил с докладом, в котором определены главные направления улучшения идеологической деятельности КПСС в современных условиях.

За большие заслуги перед Родиной Константин Устинович Черненко дважды удостоен звания Героя Социалистического Труда и награжден тремя орденами Ленина, тремя орденами Трудового Красного Знамени, многими медалями Советского Союза. Он является лауреатом Ленинской премии.

К. У. Черненко награжден высшими наградами социалистических стран.

(ТАСС).

На снимке: Генеральный секретарь ЦК КПСС Константин Устинович ЧЕРНЕНКО.

Фотохроника ТАСС.

Единство партии и народа — источник нашей силы

Боль тяжелой утраты переживает наша страна. Глубокой скорбью отозвалась в сердцах всех советских людей, всего прогрессивного человечества весть о кончине Юрия Владимировича Андропова. Москвичи, советский народ прощаются в эти дни с выдающимся деятелем ленинской партии и Советского государства, международно коммунистического и рабочего движения.

11 февраля, 14 часов 30 минут. Колонный зал Дома союзов. Отдать последний долг Ю. В. Андропову пришли члены и кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, секретари ЦК КПСС, члены и кандидаты в члены ЦК КПСС, члены Центральной ревизионной комиссии и КПСС. В скорбном молчании они прощаются с Юрием Владимировичем Андроповым.

В почетный караул становятся товарищи Г. А. Алиев, В. И. Воротников, М. С. Горбачев, В. В. Гришин, А. А. Громыко, Д. А. Кунаев, Г. В. Романов, М. С. Соломенцев, Н. А. Тихонов, Д. Ф. Устинов, К. У. Черненко, П. Н. Демичев, В. И. Долгих, В. В. Кузнецов, Б. Н. Пономарев, В. М. Чебриков, Э. А. Шеварднадзе, М. В. Зиявнин, И. В. Капитонов, Е. К. Лигачев, К. В. Русаков, Н. И. Рыжков.

Затем руководители Коммунистической партии и Советского государства подходят к родным и близким Ю. В. Андропова. Они выражают им свои глубокие соболезнования.

В 15 часов открывается доступ трудящихся для прощания с Юрием Владимировичем Андроповым. Красно-черными полотнищами задрапирован Колон-

ный зал Дома союзов. Над изголовьем покойного припущены алые знамена. У постаментов, на котором установлен гроб, замерли в карауле воины Советской Армии.

Перед постаментом на алых подушечках — награды, которыми были отмечены большие заслуги Ю. В. Андропова перед Родиной: золотая медаль «Серп и Молот» Героя Социалистического Труда, четыре ордена Ленина, орден Октябрьской Революции, Красного Знамени, три ордена Трудового Красного Знамени, медали.

К гробу покойного возложены венки от Центрального Комитета КПСС, от Президиума Верховного Совета СССР, от Совета Министров СССР, от МКГ КПСС и исполкома Моссовета, от родных и близких.

Нескончаемым потоком через Колонный зал проходят тысячи и тысячи людей. Ранним утром 12 февраля нескончаемые колонны людей со всех районов столицы шли к Дому союзов, где в Колонном зале установлен гроб с телом покойного.

...До глубокой ночи прощались с Юрием Владимировичем Андроповым трудовая Москва. Велика утрата для Коммунистической партии, нашего государства, для каждого советского человека. В эти скорбные дни коммунисты, все трудящиеся Советского Союза еще теснее сплачиваются вокруг ленинского Центрального Комитета партии, Политбюро ЦК КПСС. Нерушимое единство Коммунистической партии и советского народа — источник силы и могущества нашего общества.

(ТАСС).

Юрий Владимирович Андропов

ТЯЖЕЛАЯ УТРАТА

Скорбную весть сообщили 10 февраля радио и телевидение — безвременно ушел из жизни выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, стойкий борец за идеалы коммунизма, за мир Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Юрий Владимирович Андропов.

Первоуральцам, как и всем советским людям, дорого имя Юрия Владимировича Андропова. С ним каждый из жителей нашего орденосного города связывал успехи в дальнейшем повышении эффективности производства, улучшения материального и культурного уровня жизни, свое благополучие под мирным небом.

Тяжелой болью в сердце каждого отозвалась утрата выдающегося человека современности. На всех промышленных предприятиях, в учреждениях, в управлениях треста Уралтяжтрубстрой, в учебных заведениях города состоялись траурные митинги, сообщения о некоторых публикуются сегодня.

Новотрубный завод

Болью невосполнимой утраты отозвалась в сердце каждого трудящегося Новотрубного завода весть о кончине Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова. Повсюду в траурных рамках его портреты, приспущены флаги.

В одном из пролетов цеха № 7 на траурный митинг собрались рабочие двух смен коллектива. Над головами скорбно стоящих волочильщиков подняты стяги: «Решения партии выполняем!», «Планы партии — планы народа». Да, именно такие слова определяют сегодня рабочий характер и настрой этого коллектива.

Второй секретарь городского комитета партии Владимир Михайлович Власов говорит о том, что короткий срок довелось Юрию Владимировичу Андропову возглавлять Центральный Комитет КПСС. Но за это время партии, следуя курсом XXVI съезда КПСС, творчески обогащая его, обеспечила уверенное продвижение страны на всех направлениях экономического и социального прогресса. Светлая память о верном ленинцем навсегда останется в сердцах благодарных поколений.

В эти скорбные дни весь трудовой коллектив нашего цеха с еще большей отдачей будет трудиться над выполнением намеченных планов и обязательств, — подчеркнул бригадир В. С. Колобов. — Как наказ партии воспринимаем мы, волочильщики, текст выступления Ю. В. Андропова на декабрьском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС. Мы взяли обязательство увеличить производительность труда против плана на 2 процента и сократить затраты по себестоимости на 0,5 процента. Заверяю от имени моих товарищей по труду: эти задачи будут выполнены.

Сортировщица участка отделки № 2 Валентина Ивановна Галицких от имени

волочильщиц сказала, что труженицы цеха с большей активностью, настойчивостью продолжат борьбу за выполнение решений XXVI съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК. Единство партии и народа было, есть и будет источником нашей силы и непобедимости.

Бригадир Григорий Степанович Моисеев, мастер ОТК Анатолий Валентинович Конев говорили о том, что лучшей памятью о Ю. В. Андропове будет ударный труд каждого на своем рабочем месте, высокая организованность и дисциплина.

«Мы заверяем, что еще теснее сплотимся вокруг ленинской партии, ее Центрального Комитета и ударным трудом обеспечим дальнейший расцвет любимой Родины», — заявили участники траурного митинга. Минутой молчания почтили они память Ю. В. Андропова.

Л. СУРНИНА,
редактор заводского радиовещания.

— Трудно измерить величину и глубину скорби в связи с уходом из жизни Генерального секретаря ЦК нашей партии, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Юрия Владимировича Андропова, — сказал на митинге в первом цехе директор Новотрубного завода, лауреат Ленинской и Государственных премий, Герой Социалистического Труда Федор Александрович Данилов. — Мы все участники достижений, успехов в выполнении государственного плана, являющихся результатом претворения в жизнь решений XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1982 года), июньского и декабрьского (1983 года) Пленумов ЦК партии. В этих решениях — указания и задания Ю. В. Андропова. Задачи повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции остаются для нас главными. Наш коллектив выполнил план января и социалистические обязательства, набранные темпы не снизим. Самоотверженным трудом новотрубники увековечат светлую память о замечательном сыне партии и народа Юрия Владимировиче Андропове.

Выступившие на траурном митинге вальцовщик А. В. Пунгин, мастер Г. К. Акиншин, контролер И. Х. Аристов, секретарь парткома завода Г. М. Дмитриев говорили о Юрии Владимировиче Андропове как о выдающемся государственном и партийном деятеле, борце за мир, как о человеке, пользующемся непрекращаемым авторитетом у всего прогрессивного человечества. Минутой молчания почтили новотрубники память Ю. В. Андропова. Они выразили уверенность, что задания партии будут успешно выполнены.

П. ЕФРЕМОВ,
секретарь парткома первого цеха Новотрубного завода.

В конференц-зале десяти цеха Новотрубного завода — портрет Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Юрия Владимировича Андропова. Траурный митинг открыл секретарь парткома цеха Г. Н. Батин. О жизни и деятельности Ю. В. Андропова рассказал председатель профсоюзного комитета завода Г. А. Федотов.

«Его жизнь, — подчеркнул выступавший, — образец беззаветного служения интересам партии и народа, великому делу Ленина. В результате большой организаторской и политической работы партии, напряженного труда всего советского народа в 1983 году возросли темпы экономического роста, улучшились основные народнохозяйственные показатели».

Успешно взят старт на выполнение государственного плана 1984 года. Лучшим памятником Юрию Владимировичу Андропову будет еще более плодотворный труд на благо нашей Родины, борьба за повышение производительности труда, снижение себестоимости продукции, укрепление трудовой и исполнительской дисциплины.

Выступившие термист, секретарь партийной организации смены «В» А. Г. Салангин и подручный вальцовщика С. В. Прилуков сказали: «Смерть оборвала жизнь пламенного коммуниста Ю. В. Андропова. Мы не свернем с намеченного партийного пути и со всей решительностью заявляем, что еще теснее сплотимся вокруг нее, приложим все силы, знания и опыт, чтобы выполнить поставленные перед нами задачи».

Обещание, данное волочильщиками, было подкреплено делом в тот же день. После проведения траурного митинга смена В. Д. Якименко перекрыла задание по всем основным показателям, добилась высокого качества продукции. А одна из бригад смены, руководимая мастером Е. Ф. Дмитриевым, выпустила сверх задания тысячу метров труб.

В. МАХНЕВ,
рабкор.

Суббота, 11 февраля... В траурном убранстве пролетел тринадцатого цеха филиала Новотрубного завода, где состоялся митинг по поводу кончины Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Юрия Владимировича Андропова. Все трудящиеся филиала Новотрубного завода собрались здесь, чтобы почтить память выдающегося государственного деятеля, пламенного коммуниста-ленинца.

Секретарь парторганизации цеха № 11, бывший организатор фронтовых комсомольских бригад Н. И. Шефер, передовик производства, машинист экскаватора цеха № 13 В. А. Томиловских, термист цеха № 11, кавалер ордена Трудовой Славы III степени А. И. Булатов — все взяли слово для выступления на митинге были едины. Период руководства Ю. В. Андроповым ЦК КПСС, Советским государством был отмечен значительными социально-экономическими переменами, усилением трудовой и хозяйственной дисциплины, повышением партийной ответственности каждого коммуниста. «Теперь главное не потерять набранных темпов», — отметил в тексте своего последнего выступления на декабрьском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС Ю. В. Андропов. И это является самой конкретной директивой для всех советских тружеников.

Г. МАТВЕЕВ,
секретарь парткома филиала Новотрубного завода.

Трест Уралтяжтрубстрой

В пятницу после рабочей смены трудящиеся коллектива коммунистического отношения к труду четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой собрались на траурный митинг по поводу безвременной кончины Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Юрия Владимировича Андропова.

Застыли в скорбном молчании люди в рабочих спецовках. В траурной рамке портрет Юрия Владимировича Андропова. Секретарь партийного бюро управления С. И. Серебрянников открыл митинг. Он сказал: — Глубокой скорбью наполнилось сердце каждого коммуниста, каждого советского человека. Ушел из жизни верный ленинец, стойкий коммунист, Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Юрий Владимирович Андропов. Человек, вся жизнь которого была посвящена борьбе за идеалы коммунизма, дело мира и укрепление могущества нашей Родины. Навсегда останутся в памяти его исторические выступления на Пленумах Центрального Комитета КПСС, его указания, касающиеся социально-экономического развития страны.

С. И. Серебрянников представляет слово начальнику участка Р. М. Рыбкину, который сказал:

— Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропов внес огромный вклад в укрепление экономики страны, призывал укреплять трудовую дисциплину на каждом предприятии, на каждом рабочем месте. Этот его завет останется главным для нас, рядовых рабочих.

Затем слово взял электрик В. П. Пешков:

— Мы никогда не забудем, как принципиально и стойко Юрий Владимирович Андропов отстаивал дело мира на международной арене. Каждый его поступок, каждое его слово были проникнуты заботой о благе своего народа. Светлый образ верного ленинца, борца за мир, Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Юрия Владимировича Андропова навсегда останется в наших сердцах. А лучшая память о нем — это наш высоко-

производительный, самоотверженный труд во имя дальнейшего укрепления экономики нашей Родины и ее оборонного могущества.

Динасовый завод

Траурные флаги у проходной динасового завода... На стыке смен в основных огнеупорных цехах прошли митинги, посвященные памяти Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова. Секретарь парткома завода Е. В. Рожков открыл траурный митинг в цехе № 1.

Выступает сортировщица готовой продукции Клавдия Степановна Михеева:

— Глубокая скорбь наполняет наши сердца: ушел из жизни человек, отдавший все свои силы служению народу. Наш долг — работать самоотверженно. Я обязуюсь к 67-й годовщине Великого Октября выполнить свою личную пятилетку.

В унисон звучали на митингах голоса выступающих. Прессовщики коксового участка цеха № 2 коммунисты П. В. Сорокодумов и В. П. Половников заверили, что своим трудом они будут крепить экономику страны.

Слова огнеупорщиков не расходятся с делом. 12 февраля прессовщик коксового участка цеха № 2 В. М. Волошин выполнил сменное задание на 200 процентов. В полтора раза перекрыли сменные нормы садчик М. Р. Юсупов из цеха № 2, прессовщик Н. Н. Китков и формовщик Ф. Ж. Асаева из цеха № 1 и многие другие динасовцы.

Рудоуправление

С глубокой скорбью встретили горняки известие о смерти Генерального секретаря Центрального Комитета партии, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Юрия Владимировича Андропова и призвали сплоченным трудом, добросовестным отношением к учебе и работе доказать преданность делу Коммунистической партии.

Во всех цехах завода сантехизделий прошли траурные митинги по поводу преждевременной смерти Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Юрия Владимировича Андропова. Их участники в ответ на Обращение ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР решили умножить усилия в труде, успешно выполнить задания XI пятилетки.

На снимке: траурный митинг в литейном цехе завода сантехизделий. Фото Е. Фролова.





Встреча избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Л. Ф. Чуносовой

ПЕРВОУРАЛЬЦЫ ДАЛИ НАКАЗ

Вновь большой зал Дворца культуры «Строитель» заполнен был до отказа. 9 февраля вечером собрались сюда многие сотни избирателей, представители трудовых коллективов, партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций, журналисты газет, радио и телевидения. За столом президиума члены бюро горкома КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов, кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Первоуральскому избирательному округу № 303, аппаратчица производственного объединения «Хромпик» Л. Ф. Чуносова.

Встречу с кандидатом в депутаты открыл первый секретарь горкома КПСС М. Е. Морозов. Обращаясь к собравшимся, он сообщает, что кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Первоуральскому избирательному округу № 303 зарегистрирована Любовь Федоровна Чуносова, аппаратчица производственного объединения «Хромпик», а кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Свердловскому избирательному округу № 25 зарегистрирован первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Иван Васильевич Архипов, и представляет слово доверенному лицу кандидата в депутаты Л. Ф. Чуносовой, старшему аппаратчику цеха № 2 объединения «Хромпик» Л. В. Кувальцеву.

Любовь Федоровна Чуносова, говорит он, родилась в 1948 году в рабочей семье Бобровых, которые самоотверженным трудом создавали добрую славу нашему заводу. Эстафету родителей понесла дальше их дочь, работница высокой квалификации, внимательная и отзывчивая в жизни. Это большой мастер своего дела, она владеет многими про-

фессиями. Только за три последних года, как наставница, воспитала четырех квалифицированных аппаратчиков.

Я хорошо знал родителей Любови Федоровны Чуносовой, а с ней работаю с 1976 года вместе в одной смене. И в том, что бригада, в которой трудится наш кандидат в депутаты, имеет постоянно высокие показатели, есть и ее немалая заслуга. Любовь Федоровна всегда готова заменить отсутствующего работника и оказать помощь новичку. В течение нескольких лет мы избираем ее профгруппоргом смены. Ведущее слово в организации социалистического соревнования в коллективе, оовместного отдыха всегда за нашим профгруппоргом. Четыре раза подряд избрана Любовь Федоровна Чуносова депутатом городского Совета. Добросовестно исполняет она и эти возложенные на нее обязанности. За самоотверженный труд и активное участие в общественной деятельности Любови Федоровны награждена орденом Трудовой Славы третьей и второй степеней. Она мать двоих детей. Мы все знаем, что ее семья очень дружная.

Многие вопросы мы решали вместе с вами, говорит далее Л. В. Кувальцев, обращаясь к кандидату в депутаты. Наше пожелание — быть такой же принципиальной, заботливой о людях и впредь. Зная ваше умение работать, вашу настойчивость в решении производственных задач, мы считаем, что вы, Любовь Федоровна, сумеете достойно представлять первоуральцев в высшем органе государственной власти нашей страны.

В заключение Л. В. Кувальцев призвал всех избирателей нашего города в день выборов в Верховный Совет СССР отдать свой голос за достойного кан-

дидата в депутаты Любовь Федоровну Чуносову.

Высокими трудовыми успехами встречает выборы в Верховный Совет СССР, сказала управляющая тепличным комбинатом Т. Ф. Курдюкова, коллектив совхоза «Первоуральский». За годы от выборов до выборов в нашем совхозе произошли большие добрые перемены. Продолжалось укрепление и развитие материально-технической базы. Построены автогараж на 100 машин, пункт подработки зерна, скотный двор и телятник, административный корпус, пять благоустроенных домов на 180 квартир.

В ответ коллектив совхоза в прошлом году получил урожай зерновых по 42 центнера с гектара, картофеля — 198 центнеров, овощей с открытого грунта — по 324 центнера. Наши доярки перешагнули пятидесятитысячный рубеж, а среднесовхозный показатель составил 4392 килограмма молока от каждой фуражной коровы.

Как говорят, по труду и чести. За хорошую работу наши рабочие получают и хорошую заработную плату. За пять лет она выросла со 156 до 206 рублей.

Сейчас мы выполняем высокие социалистические обязательства. Достаточно сказать, что только доярки решили в нынешнем году получить в среднем от каждой фуражной коровы по 4350 килограммов молока, а доярки Новоалексеевской фермы надоят в четвертом году пятилетки в среднем от каждой коровы по четыре с половиной тысячи килограммов молока. Мы, работники тепличного комбината, ко дню выборов в Верховный Совет СССР вырастим и сдадим в торговую сеть города одну тонну огурцов.

Очень гордимся, что в высший орган государственной власти нашей страны выдвинута кандидатом в

депутаты женщина-мать, передовая труженица нашего орденоносного города Любовь Федоровна Чуносова. Надеемся, что будучи избранной депутатом, она приложит все силы для решения вопросов дальнейшего развития сельскохозяйственного производства в нашем городе.

Т. Ф. Курдюкова завершила участников встречи, что 4 марта 1984 года все работники сельского хозяйства дружно придут на избирательные участки и отдадут свой голос за Любовь Федоровну Чуносову и Ивана Васильевича Архипова.

Семитысячный коллектив ордена Ленина треста Уралтяжтрубстрой и суб-подрядных организаций, сказал управляющий трестом В. Т. Стасюк, гордится тем, что в декабре 1982 года в честь 250-летия наш город награжден орденом Трудовой Красной Знамени. Этой высокой наградой отмечен и труд строителей. Только за последние пять лет коллектив треста на Новотрубном заводе провел реконструкцию станков «30-102» и «140» № 2, на динасовом заводе сдал в эксплуатацию туннельные печи № 3 и 4, построил завод комплекта-ных металлических конструкций, в объединении «Хромпик» ввел в эксплуатацию мощности по производству сухих хромовых дубителей, товарного сульфата, на заводе горного оборудования сдал цех камнелитых труб.

Наряду с этим возведены многие тысячи квадратных метров жилья, объекты культурно-бытового назначения.

Напряженные задачи предстоит решить коллективу в нынешнем году. Надо сдать в эксплуатацию водопровод из Нижних Серег, не менее 50 тысяч квадратных метров жилья в городе. Обращаясь к кандидату в депутаты Верховного Со-

вета СССР Л. Ф. Чуносовой, управляющий трестом Уралтяжтрубстрой В. Т. Стасюк просит ее быть внимательной и чуткой к нуждам строителей и монтажников. В ответ на эту заботу, говорит он, строители будут первыми помощниками в выполнении наказов избирателей.

Внимательно прослушала участники встречи с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Л. Ф. Чуносовой выступление председателя профсоюзного комитета городского узла связи И. П. Лысенкова. Наш город с населением почти 170 тысяч человек, сказал он, имеет городскую АТС всего на семь тысяч номеров. Причем построена она была в 1968 году на пять тысяч номеров. Потом ее расширили. Начиная с 1977 года в городе ежегодно строится в эксплуатацию 60—70 тысяч квадратных метров жилья. Сложилась крайне напряженная обстановка: на 100 жителей города приходится в среднем 5,2 телефона, что значительно ниже среднеобластного показателя. Сейчас в узле связи находится более 10 тысяч заявлений трудящихся на установку квартирных телефонов.

В настоящее время сделана привязка проекта на строительство первой очереди нового городского узла связи, в котором должна разместиться автоматическая телефонная станция на 10 тысяч номеров. Сметная стоимость 917260 рублей. Техническая документация сдана в трест Уралтяжтрубстрой в апреле 1983 года. Выражаю твердую уверенность, сказал И. П. Лысенков, что Любовь Федоровна Чуносова, будучи депутатом Верховного Совета СССР, окажет нам помощь в решении вопроса по безотлагательному строительству новой телефонной станции. Связисты города выражают твердую уверенность, что Любовь

Федоровна Чуносова сделает все, чтобы этот важный объект был построен в городе в ближайшее время.

На встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР выступили также второй секретарь горкома ВЛКСМ С. В. Демаков, продавец магазина «Малыш» О. Ю. Крутикова, начальник смены завода теплоизоляционных изделий А. К. Макаров. Потом выступила кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Первоуральскому избирательному округу № 303 Л. Ф. Чуносова. Она сердечно поблагодарила первоуральцев за оказанную ей высокую честь, выдвижение кандидатом в депутаты высшего органа государственной власти, завершила участников встречи, всех избирателей города в том, что отдаст все силы и энергию, чтобы оправдать такое почетное доверие.

Л. Ф. Чуносовой избиратели дали наказ — решать вопрос о строительстве в городе Первоуральске первой очереди узла связи с помещением под автоматическую телефонную станцию на десять тысяч номеров.

От всех участников встречи первый секретарь горкома КПСС М. Е. Морозов выразил твердую уверенность в том, что Любовь Федоровна Чуносова, будучи избранной депутатом Верховного Совета СССР, станет плодотворно работать в высшем органе государственной власти, достойно представлять наш город, и пожелал ей в этом больших успехов. Одновременно призвал избирателей города в день выборов проголосовать за достойных кандидатов блока коммунистов и беспартийных Любовь Федоровну Чуносову и Ивана Васильевича Архипова.

На снимках: Л. Ф. Чуносова выступает на встрече с избирателями.

Фото Н. Булыгина.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ЦК КПСС О ШКОЛЬНОЙ РЕФОРМЕ

Выбор на всю жизнь

Зашел как-то я в отдел кадров, увидел там несколько молодых парней, рассуждающих о престижности профессий. Прислушался, подумал: «Смутно представляют будущую работу». В отделе кадров есть фотостенд, на котором помещены фотографии передовиков производства, снятых на своих рабочих местах.

Мне при виде парней вспомнилось другое время: предпоследний год Великой Отечественной войны. В отделе кадров вошел 14-летний Аркаша Шалыгин, пар-

нишка из большой семьи рабочих-динасовцев. Начальник устало взглянул на худенького подростка и потешливо сказал: «В огнеупорный цех тебе еще рано. Пойди-ка лучше в ремесленное училище, выучись на токаря».

В те годы кадры для завода готовило это учебное заведение. Аркадий долго не раздумывал, поступил в училище. Два года овладевал профессией. Было трудно: мало мальчишки спали, не досыта ели. Помогали рабочим на заводе, убирали овощи в подсобном хо-

зяйстве. Аркадия это не угнетало, учился старательно. После окончания ремесленного направили его работать в механолитейный цех динасового завода. Токарные станки тогда были еще с ременной передачей от общего привода, работать на них было трудно. Но цех славился знатными мастерами токарного дела И. И. Ватолиным, М. Ф. Ушаковым, С. М. Рожковым. У них-то и набирался профессионального опыта молодой рабочий.

С тех пор прошло немало времени. Завод не раз реконструировался, обзавелся новым технологическим оборудованием, в механолитейном цехе установили металлообрабатывающие станки, на которых

трудятся токари с большим профессиональным стажем. В их числе и Аркадий Александрович Шалыгин.

Человек он неторопливый, спокойный, дорожит своей рабочей честью. Многих молодых людей вывел в мастера, которые сейчас успешно трудятся на заводе. Шалыгин бескорыстен, за «длинным» рублем не гонится, работу выполняет ту, которая нужна предприятию, а не ему выгодно. Он никогда не откажет в помощи товарищу, увидит ошибку в изготовлении деталей — подскажет.

Рядом с Аркадием Александровичем трудятся токари-универсалы Е. А. Семенов, Г. А. Канарский. Я всегда люблю их рабо-

той, когда бываю в цехе, и каждый раз по-хорошему им завидую. Влюблены люди в свою профессию и потому счастливы. Как много значит выбрать в жизни правильный путь!

Об этом Аркадий Александрович часто говорил своим детям, когда они были школьниками. С увлечением рассказывал им о своей работе, приводил в цех. Сын Алексей решил продолжить учебу в профтехучилище Новотрубного завода и стать электриком, а дочь Елена учится в политехническом институте. Они уверены, что профессию выбрали на всю жизнь, потому что отец с детства знакомил их с заводскими делами.

В проекте ЦК КПСС «Ос-

новные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы» сказано, что надо с детства прививать человеку любовь к труду и уважение к людям труда, знакомить учащихся с основами современного промышленного производства, совершенствовать работу по профориентации, что является в обязанности производственных коллективов предприятий-шефов. И родители, и шефы должны уделять этому максимум внимания.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

